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Om: Katastrofale oversvømmelser i Europa i sommeren 2021

Den 14. og 15. juli blev flere regioner i Belgien og Tyskland hårdt ramt af voldsomme 
oversvømmelser, og det samme skete i visse områder af Nederlandene, Luxembourg, Østrig, Italien 
og Frankrig, omend i mindre intenst omfang. Mere end 200 mennesker omkom ved disse 
oversvømmelser, mange andre måtte forlade deres hjem, skaderne på ejendomme var meget 
omfattende, og billederne af jordskred, ødelagte landsbyer og byer og fuldstændigt smadrede huse 
var stærkt chokerende. De pågældende regioner undergik store ødelæggelser og endda 
landskabsændringer i visse områder. Den økonomiske aktivitet og landbrugsressourcerne er hårdt 
ramt.

Som påpeget i en nylig betænkning fra Parlamentet om EU's Solidaritetsfond er risikoen for 
naturkatastrofer nu blevet permanent og endemisk. Antallet og intensiteten af naturkatastrofer vil 
øges i de kommende årtier på grund af de klimaændringer, der allerede er i gang. Og EU skal styrke 
sine solidaritetsinstrumenter for at løse disse problemer.

Kommissionen bedes på den baggrund besvare følgende:

1. Har Belgien og Tyskland anmodet om støtte fra EU's Solidaritetsfond, og har Kommissionen 
taget alle nødvendige skridt til at vurdere skaderne og mobilisere støtte så hurtigt som muligt for 
at hjælpe de nationale og regionale myndigheder i Belgien og Tyskland, der er involveret i 
nødhjælpsindsatsen efter katastrofen?

2. Har Belgien og Tyskland anmodet om bistand fra Katastrofeberedskabskoordinationscentret 
(ERCC)? Hvordan blev EU's civilbeskyttelsesmekanisme mobiliseret? Og er vores europæiske 
katastrofeberedskab i praksis klædt på til at håndtere meget pludselige katastrofer?

3. Hvilken lære bør man uddrage af disse oversvømmelser med henblik på fremtiden? Har vi en 
europæisk kortlægning af de sektorer og territorier, der vil blive berørt af klimaændringerne? 
Hvordan vil Kommissionen adressere spørgsmålet om tilpasning til klimaændringer i de mest 
udsatte områder i indeværende programmeringsperiode? Hvordan vil dette spørgsmål blive taget 
i betragtning i partnerskabsaftalerne og i alle samhørighedsprogrammer og -fonde? Mener 
Kommissionen, at der er brug for en ny fond til håndtering af virkningerne af klimaændringer?
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